

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—.

"TABOR" izhaja vsak dan, razven
nedelje in praznikov, ob 18. uri z
datumom naslednjega dne ter stane
mesečno po pošti D 10.—, za ino-
menstvo D 18.—, dostavljen na dom
D 11.—, na izkaznice D 10.—,
insesti po dogovoru.

Naročila se pri upravi "TABORA"
MARIBOR Jurčičeva ulica št. 4.

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mar-
iboru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-
stropje. Telefon interurb. št. 276.
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 4, pritličje, desno. Tele-
fon št. 24. — SHS poštnoštećkova
račun št. 11787.

Na naročila brez denarja se ne
okira. — Rokopisi se ne vraćajo.

TABOR

Naslov

Maribor, sobota 26. julija 1924.

Leto: V. — Številka: 169.

ČIČERIN ZBOLEL.

MOSKVA, 25. julija. Sovjetski komi-
sar za zunanje zadeve Čičerin je zbolel.
Zdi se, da je njegova bolezen težje nara-
ve in da bo trajala delj časa.

Debata na radikalskem zboru.

Pašičeva in Jovanovićevo izjava. — Današnji potok seje. — Slovenski radikali za Pašiča.

BEOGRAD, 25. julija. Na večerajšnji
popoklanski seji glavnega odbora je go-
voril prvi min. predsednik Pašič. Pov-
darjal je važnost sedanje koalicije in
nemogućnost skupne politike s skupinami,
ki zavisijo od Radićeve volje. Vsled pro-
gramatičnih preokretov je edin izhod
apel na narod. Radikalna stranka je pre-
gledno zasidrana v vidovdanski ustavi,
da bi jo mogla zdaj zapustiti. Nato je go-
voril Jovanović. Dejal je, da ni spre-
jel od kralja mandata, temveč le naroči-
lo, da se kot predsednik skupščine infor-
мира o delovni sposobnosti parlamenta.
Je in ostane zvest načelom radikalne
stranke.

BEOGRAD, 25. julija. Danes se je na-
daljevala seja glavnega odbora radikal-
ne stranke. Zanimanja zanjo je v politič-
nih krogih stekloprej jako živahno. Kot
prvi govornik je nastopil delegat dr.
Ilić iz Prokuplja. Izjavil se je za Pašiče-
vo politiko in obsodil vsako koalicijo s
Korošcem. Posl. Nešić se je izrekel za
sodelovanje s klerikalci, češ, da bi se ta-
ko pokazalo ravnovesje Slovencev in Sr-
bov. Nešić je proti dosedanji koaliciji. —
Delegat iz Like dr. Trbojević je v
daljšem govoru naglašal, da še ni prišel
pravi čas za volitve. Treba pa je iti med
narod in ga pridobiti za idejo sedanje
države. Hrvatsko ljudstvo je zelo dobro
in se mu dela krivica, če se ga šteje med
sovražnike države. Govornik se je izjavil
proti sodelovanju s Pribečevičevo skupi-
no. Z veliko pozornostjo je zbor poslušal
govor ministra za socialno politiko Uzu-
novića. Izjavil je, da ni zoper koalicijo
s Korošcem, ampak jo celo smatra za

dobro. Treba je le zahtevati, da se nje-
gova stranka v javno deklaracijo izjavi
za sedanjo ustavo. Tudi Uzunović je pro-
ti koaliciji z Pribečevičevo skupino, ki je
bojda bila radikalcem vsiljena. Sloven-
ski delegat dr. Sajovic se je izjavil za
Pašičevo politiko in za nužnost volitev.
Slovenski radikali so odločni nasprotni-
ki koalicije s Korošcem. Delegat Stašič
je kritiziral postopanje dosedanjih vodi-
teljev radikalne stranke. Dobro bi bilo,
če bi stranka šla v opozicijo, ako že ne
more dobiti volilnega mandata. Že 27.
maja, ko je bila zavrnjena zastran vo-
lilnega mandata, bi bilo umestno, repu-
stiti vlado opozicijskemu bloku in kre-
niti v opozicijo. Govornik je proti koali-
ciji s Pribečevičem, ki je po njegovem
mnenju ustvarila strankin nevzdržni po-
ložaj.

Predsednik zagrebiške organizacije dr.
Gmeiner je kritiziral sedanjo vladno
koalicijo in izjavil, da bi volitve značile
v sedanjem trenutku sovražnost napram
Hrvatom in bi se utegnulo zgoditi, da bi
se vsi Hrvati, ne glede na politična nazi-
ranja in interese, v znak protesta posta-
vili v afront proti Beogradu. Apeliral je
na glavni odbor, naj zavzame tako stali-
šče, da ne bo treba razpisati novih volit-
ev, da pa bo mogoč sporazum s Hrvati.
— Kot zadnji govornik je govoril dopol-
dne voditelj vojvodinskih radikalcev dr.
Grigin, ki se je izjavil odločno za Pašiče-
vo politiko in naglasil potrebo takoj-
šnjih volitev.

Seja je bila ob pol 13. uri zaključena
in se nadaljuje ob 4. uri popoldne. Jova-
nović se je zopet oglasil k besedi.

„Samouprava“ žuga bloku.

Izvajanja vladne »Samouprave«.

BEOGRAD, 25. julija. Današnje »Samou-
prava« izvaja v uvodniku: »Pred defi-
nitivno odločitvijo«. Krona je mnenja,
da je treba najti kak drug izhod iz polo-
žaja. Tudi naše stranke ga iščejo, vendar
pa ne najdejo drugega nego nove volit-
ve. Razumemo kronino željo, kajti kralj
stoji nad strankami. Stranke pa so dol-
žne iti naprej po poti, ki je po njihovem
mnenju dobra, da z vso gotovostjo zava-

rujejo državno jedinstvo in monarhistič-
no vladavino. Nahajamo se v času kon-
zultacij in na najvišji strani še ni padla
odločitev. Radikalni glavni odbor bo
pri svojem sklepanju računal z vsemi
elementi sedanjega položaja, vendar pa
njegov sklep ne bo v nobenem slučaju
rešitna akcija, s katero bi se mogoč opo-
zijski blok zaščitil pred posledicami
svoje vratolomne mednarodne politike.

Radićijada.

Radić še živi. — Plenarna seja HRSS. — Izjava ruskega diplomata o Radiću.

ZAGREB, 25. julija. Vodstvo HRSS
ne potrjuje vesti, ki so razširjene o Ra-
dićevi bolezni. Podpredsednik dr. Maček
je izjavil sotrudniku »Novosti«, da Ra-
dićevo zadnje pismo iz Moskve datira z
dne 16. tm. Pričakuje mo skorajšnji Ra-
dićev povratak na Dunaj. S tem v zvezi je
plenarna seja poslancev HRSS določena
na dne 3. avgusta v Zagrebu.

BEOGRAD, 25. julija. Današnje »Vre-
ne« prinaša razgovor svojega dopisnika
z varšavskimi sovjetskimi zastopnikom
Besedowskim glede Radićevega bivanja

v Moskvi. Besedowski je prepričan, da je
bil Radić oficijelno povabljen v Moskvo.
Sovjeti smatrajo, da je vsako konspira-
torsko delovanje proti Jugoslaviji popol-
noma odveč. Besedowski nadalje dementi-
tira verzijo, da Moskva izrablja Radića
proti Jugoslaviji, ker se ona načeloma
ne vmešava v jugoslov. notranje zadeve.
Radić je Moskvo že zapustil in baje zdaj
promuje agrarne razmere v Ukrajini.
V nadaljnjem razgovoru je skušal Besedowski
zmanjšati pomen Radićeve izjave, na koncu pa je izjavil, da so sovjeti
za balkansko federacijo.

Borza.

CURIEL 25. julija. (Lzv.) Sklepní tečaj.
Pariz 37.90, Beograd 6.40, London 23.95,
Praga 16.17, Milan 28.55, Newyork 543.37,
Dunaj 0-0076625.

ZAGREB, 25. julija. Pariz 435.50—440.50
Švicca 1553.50—1563.50, Dunaj 0.1183-0.12035
Praga 249.70—252.70, Milan 363.40—366.40,
Newyork 83.80—84.80.

Pred desetimi leti,

dne 26. julija l. 1914. je bila nedelja, ki se
je neštetim izmed nas tako močno vtisni-
la v spomin, da jo izbrisati samo smrt. Se
sto in sto let za nami se bo evropsko člo-
veštvo spominjalo usodepolnega datuma,
ki je sprožil nedogledne dogodke, otvoril
silne možnosti in vžgal 20. stoletju njego-
vo najmarkantnejše obeležje. Če so v
iprešnjem stol. imele napoleonske vojne
velik pomen za Evropo, kaj naj rečemo o
svetovni vojni, ki je bila otvorjena točno
pred 10 leti? O vojni, katera je silno pre-
obrazila Evropo, razbila mogočne države
in ustvarila celo vrsto novih, razolamte-
la epohalno socialno revolucijo, ki se danes
ni končana! Človeštvo te nikoli ne
pozabi, usodepolna nedelja pred desetimi
let!

In tudi vas ne pozabi, mogočniki na
Dunaju in v Berlinu, ki ste imeli priliko,
da preprečite strahoviti vrtnec medna-
rodnih nasprotij, kateri vas je končno —
po čudnem zakonu usode, ki ne ostane
nikomur dolžna — zgrabil in zmel, da ni
ostalo od vas nič več kot senca spominov
na preteklost, Habsburgi, Hohenzollerei
in vaši mogočni kancelarji, ministri in
generali, kje ste?

Odgovor na to je radosten vpliv onih,
ki so iz nepopisne človeške morije prin-
esli dragocen plod krvi in ognja: narodno
osvobojenje. Pred desetimi leti je Avstro-
Ogrska napovedala vojno mali Srbiji. —
Napovedala je iz dveh poglavitnih
vzrokov: Prvič habsburška monarhija
ni mogla rešiti narodnostnega vpraša-
nja. Slovani so imeli večino, vzlic temu
pa so na Dunaju in v Budimpešti smo-
treno delali na to, da je imela država
nemško in madžarsko obeležje. Toda na-
rodnostno vprašanje je dozorelo in se ga
ni moglo več brzdati s soldatesko in z na-
silnimi zakoni. Kakor je svojčas v Italiji
nacionalizem narodne dele zbiral in uje-
dinjeval, tako je Avstro-Ogrsko razdiral
in pripravljaval nove države — narodne
države. Na slovanskem jugu je začela
jugoslovanska misel dobivati konkretno
politične oblike. Srbija je razvila prapor
ujedinjenja Jugoslovanov. Na Dunaju in
v Budimpešti so dobro znali, kaj to po-
meni. Toda Habsburgi in njih svetovalci
so se zakleli, da mora še Srbija priti pod
njih oblast, samo da preprečijo to, kar je
prinašala zgodovina kot naraven plod
razvoja. Njihovi računi so bili od začet-
ka do konca napačni. In zgodilo se je,
kar se je moralo zgoditi. Svetovna vojna
je razbila avstro-ogrsko državo in vrgla
Habsburge s prestola. Narodi so se osvob-
dili, ujedinili in si osnovali neodvisne
države.

Drugi vzrok je bil vpliv Berlina. —
Viljem Hohenzoller je bil zastopnik vs-
nemškega imperijalizma. Pruski duh je
vezal Nemčijo v bojno, osvovjevalno drža-
vo. Mogočniki so sanjali o nemški nad-
vladi v Evropi, o nemški kolonijalni ob-
lasti na vzhodu Evrope ter v ostalih de-
lih sveta. Nemško gospodarstvo, ki je
najbolj procvitalo od francosko-nemške
vojne l. 1871. sem, se je hotelo spoprijeti
s konkurenčnimi silami drugih velikih
držav. Ker so nemški generali celo de-
setletje pripravljali vojno (znana laž: če
hočeš mir, pripravljaj vojno!), so držav-
niki in diplomati občutili: Prišla je ura!
Zdaj udarimo, ko drugi ne pričakujejo
vojne, in odločitev bo nagla in ugodna!
Tudi zmorni računi, ki so se prav tako
maščevali nad računarji!

In pred desetimi leti so širom Avstro-
Ogrske razglasili prvo mobilizacijo. —
Nadaljni potek dogodkov je vsem v do-
brem spominu. Krvavi dnevi so daleč za
nam. Že šesto leto uživamo sadove miru.
Ni še pravega miru, a kolikor ga bomo
hoteli, toliko ga bomo imeli. Za nas je na-
stopila nova doba, Doba velikega razvo-

ja v smislu tiste resničnosti, ki je bila ga-
šim prednikom zgolj meglen ideal.

Srbija, na katero so bili namerjeni pr-
vi topovi svetovne vojne, je morala št-
čez Golgoto, ali njena mučeniška glava
ni klonila. S trdno vero je bila uprta v
bledo zarjo jugoslov. upedinjenja, ki je
svitala nad Balkanom. V neosvojentih
deželah je bilo mučeništvo Srbije naj-
svetejši simbol, ki je svetil v ječe in
streške jarke, v kasarne in politične ko-
tičke ter budil vero v končno zmago, za-
upanje v moč odpora! In vera je res zve-
ličala!

Ob prvi desetletnici slavnega dne, o
katerim se je začela svetovna vojna, se
spominjamo nešteti, domala že pozab-
ljenih človeških grobov na vseh koncih
sveta, a zavedajmo se tudi, da na tej
strašni grobnici sloni to, kar nas mora
napolnjevati z radostjo, če smo prav ra-
zumeli našo zgodovino ter svoje osobne
dolžnosti do naroda, do države in do člo-
veštva.

Doma in po svetu.

— Kako se jim je pred 10. leti na Du-
naju mudilo v lasten grob. V teh dneh
se bo veliko pisalo o izbruhu vojne, pri-
čemer bodo zlasti nemški listi pregrevali
stare, že neštetokrat zavrnjene trditve,
da centralne sile niso hotelo vojne in da
ne zadene krivda ne Dunaja ne Berlina.
Ob tej priliki je dobro spomniti ljudstvo
na to, da je dunajska vlada pred 10 leti
posnela Bismarkovo »metodo« ponare-
janja brzojavk. Bismark je namreč leta
1870 ponaredil odločilno brzojavko, ker
je videl, da je bil vsled francoske nemoči
ugoden trenutek, da Nemčija napade
Francijo in izropa od nje to, kar je bila
že dolgo hotela. Tudi avstrijski zunanji
minister Berchtold je na migljaj iz Berli-
na storil nekaj podobnega. Angleški zu-
nanji minister lord Grey je ponovno
predlagal, naj se konflikt s Srbijo reši
mirnim potom in predloži razsodišču. To-
da Berchtold je že imel svoj načrt, ato je
storil, da ga niso mogli telefonično najti;
nenadoma je namreč odpovedal telefon
v Ischlu, kjer je ta čas bival. Da bi od
Franca Jožefa izsilil podpis mobilizacne-
ga razglasa, je brzojavko, ki je poročala
o nekem spopadu na avstro-srbski meji,
v katerem so padli 4 možje, tako ponare-
dil, da je pokazal cesarju na brzojavki
padlo je 40 mož. »Če je padlo 40 mož, te-
daj ne preostane nič drugega, kot da na-
povomo vojno.« je dejal cesar in podpisal
usodepolno listino. Zdaj se je lavina sve-
tovne vojne sprožila. In grofu Berchtoldu
se zaradi tega ni skrivil las na glavi. —
Danes živi nemoteno na ozemlju čsl. re-
publike, v Buchlovi.

— Errata corrige. V podnaslov večeraj-
šnje brzojavke »Dvoboj Pašić - Jovano-
vić se je vrnila tiskovna pomota: name-
sto neverjetnost kompromisa beri: ver-
jetnost. Ostale tiskovne napade ne kva-
rijo v toliki meri smisla stavkov.

— Lokalni promet pri mednarodnih
brzovlakih. Direkcija državnih železnic
v Ljubljani nas obvešča, da so z 18. tm.
ukinjeni pri vseh mednarodnih brzovla-
kih lokalni vozovi, vendar obstoji še na-
dalje promet lokalnih potnikov v istem
obsegu, kakor do sedaj. Lokalni potniki
naj vstopajo iz carinskih in policijskih
ozirov vedno v one vozove, katere jim
nakaže vlakospremno osobje. Po največ
so to prvi vozovi za strojem, t. j. oa
voz III. ter en voz I. in II. razreda. Na
zahtevo obmejnih policijskih komisari-
jatov morajo imeti lokalni potniki pri
sebi kakšnokoli legitimacijo, s katero
dokažejo v vlakom službo vršecim policijs-
kim organom svojo identiteto. Ta zaht-
teva ni nova, pač pa stopa sedaj občut-
nejše v veljavo, da se lažje razloči lokal-
nega od tranzitnega potnika.

— Za omejitve krošnjarenja. Iz pi- varne velikega županstva smo prejeli: V raznih okrajih mariborske oblasti se je v zadnjem času krošnjarenje zelo razpa- slo. Krošnjariji pa se ne omejujejo le na prekupčevanje s predmeti, ki so v smi- slu krošnjarskega patenta dovoljeni, marveč trgujejo v veliki meri z drugimi, n. pr. manufakturnim blagom ali celo monopolnimi predmeti, ki so po večini vlahotapljeni čez bližnjo državno mejo ali pa tudi ukradeni. Ker tako krošnja- renje ne presega le okvira zakona, mar- več se čuti ž njim legalno trgovstvo in obrtništvo tudi oškodovano, je izdal veli- ki župan mariborske oblasti vsem sres- klm poglavarstvom potrebna navodila, da je v mariborski oblasti, čije srece je v smislu § 11 krošnjarskega patenta sma- trati za obmejne okraje, z vsemi zakoni- timi sredstvi preprečiti zlorabo krošnja- renja, nastopiti proti krivcem v smislu zadevnih predpisov in omejiti izdajo no- vih krošnjarskih dovoljenj le na izredne in oziira vredne slučaje.

— Celo blokaški listi bi radi pokopali Radića. Listi opozicijskega bloka so prvi prinesli vest, ki jo je baje prejel Nivčič, češ, da je Radića v Moskvi zadela kap. To je že tretje poročilo o njegovi smrti, toda Stipica očitno še ni storil vseh neumnosti, ki mu jih je določila usoda, in tudi še ni izpraznil vseh bokalov, ka- kor kraljevič Marko. Vendar se je le- ti, da bi njegovi politični prijatelji že ra- di pisali krasne nekrologe in zbirali za spomenik na grobu »velikega moža«.

— Proslava 10letnice vojne napovedi na Češkem. Češki socialisti pripravljajo za desetletnico vojne demonstracije proti vojni. Komunisti so hoteli to priložnost iz- rabiti za svojo revolucionarno agitacijo, a jim je vlada ob pravem času stopila na prsta. Prepovedane so vse komunistične mani- festacije in zaplenjeni vsi letaki.

— Stanovanjska tragedija v Požegli. V tistem slavonskem mestecu Požega se je te dni pripetil zločin, ki je največja senzacija, kar jih mestjani pomnijo. Tam- mošnji krčmar Milašinović je v Rosen- bergovi trgovini z nožem umoril 64letno soprogo svetnika banskega stola Amalijo Pinterović in težko ranil 74 letno njeno sestro Minko Rosenberg. Milašinović se je hotel maščevati, ker je bil deložiran iz Pinterovićeve hiše. Morilec je po stor- jenem zločinu zbežal, a so ga čez malo časa ujeli in zaprli.

— Občinski predstojnik — telovaj. — Dne 20. tm. je sedem razbojnikov napad- lo v vasi Matka blizu Skeplja trgovca Janjevca. Preiskava je ugotovila, da je bil med temi telovajji tamošnji občinski predsednik z dvema drugimi uslužben- cema občine.

— Menični krediti obrtnikom. Narod- na banka je povoljno rešila vlogo obrt- niških zbornic in društev, ki so prosila, da se obrtnikom odpro menični krediti. Obrtniki, ki trpe na pomanjkanju de- narja, bodo s posredovanjem svojih or- ganizacij dobivali pri Narodni banki več- je menične kredite.

— Jugoslovanski železničarji na Polj- skem. Naši železničarji — 250 po številu — ki so priredili izlet na Poljsko, so bili pristržno sprejeti v vseh mestih, kamor so prišli. V Jugoslaviji pa se mude — kot znano — poljski častniki in dijaki, ki so takisto povsod dobrodošli in pristržno sprejeti. Tako se vezi med Poljaki in Ju- goslovani vedno bolj utrjujejo.

— Protialkoholni kongres v Beogradu. 18. mednarodni protialkoholni kongres se vrši letos v Beogradu. Kongres bo v dru- gi polovici avgusta.

— Čudna želja tolovajevoga očeta. — Osiječki listi pišejo, da je oče znanega razbojnika Čarugovega tovariša Prpića pismeno zaprosil osiješko sodišče, da mu izposluje polovično vožnjo v Osijek za dan, ko bodo njegovega sina vesili, ker bi rad bil navzoč. Ta želja je tem čudnej- ša, ker ima stari Prpić svojega sina - razbojnika izmed vseh devetnajstero otrok najrajši.

— Hannoverški Landru Harman, ki je zaslovel po svetu kot ena najbolj per- verzni zverin sedanjega človeštva, ima po dosedanjih raziskovanjih 28 umorov na vesti. Ker zločina še ni zaključena in se je tekmo preiskave prvotno znano število umorov podvojilo, se sumi, da bo- do prišlo še nadaljna razkritja na dan. Značilno je, da je nemški Landru ker na veliko moril ljudi sredi mesta, ne da bi policija kaj zavohala, da se ga je dobro poznala, ker je bil v njen konfidant.

— Kar Vi potrebujete, to je Elzafluid. To pravo domače sredstvo, katero pre- žene Vaše bolečine! Poizkusna pošiljka 27 D. Lekarnar Eng. V. Feller. Stubica Donja, Elzatr. št. 201. Hrvatska. 2786

Mariborske vesti.

Maribor, 25. julija 1924

— m Vprašanje mariborske razstave. — »Slov. Narod« je prvi prinesel kratko vest, da so se med Slov. obrtnim druš- tvom in razstavnim konzorcijem pojavila resna nesoglasja, radi katerih je obrtno društvo na svoji seji dne 22. tm. odpo- vedalo pokroviteljstvo. Naknadno smo se informirali, da so nekateri obrtniki, ki so se doslej ogrevali za razstavo in obso- dali tovariše, kateri so svarili pred ne- premišljenimi koraki, v zadnjih dneh te- meljito izpremenili svoje nazore. Govori- se, da je razstava ogrožena, ali pa bo pri-

rejena v zelo skróčenem obsegu (zgolj v Götzovi dvorani), kar bi značilo, da bo skromnejša od prve obrtne razstave v Mariboru. Za danes beležimo samo to, ker je »Sl. Narod« sprožil vprašanje, ki je glede na obžalovanja vredno razdvo- jenost naših obrtnikov kaj kočljivo in se ga neradi dotikamo. Kakor pa znamenja kažejo, bo vprašanje postalo javna za- deva in bomo prisiljeni, povedati še mar- sikaj izza kulis. Dejali bi, da bodo trezni obrtniki, ki se niso dali zapeljati k ne- premišljenim sklepom in so si zaradi te- ga nakopali prezir manj treznih, že v bližnjih dneh dobili čedno zadostženje. — Omenjeni sklep Slov. obrtnega društva je že prva satisfakcija.

— m Dr. Turnerjev dar »študijski knjiž- nice« in »Ljudski knjižnice«. Nestor ma- riborskih Slovencev, občespoštovan g. dr. P. Turner je prodal svoje vinograd- no posestvo v Framu veletrgovcu gosp. Šoštaricu. Ob tej priložnosti je daroval svojo bogato knjižnico, ki se nahaja v ondoh- nem njegovem posloppju, obema maribor- skima knjižnicama in sicer tako, da dobi »Ljudska knjižnica« leposlovno »študij- ska knjižnica« pa znanstveno knjige. — Kakor slišimo, se je zdravstveno stanje g. dr. Turnerja v zadnjih dneh nekoliko poslabšalo.

— m Državni vpoškojevi in vdove! V ne- deljo 27. tm. ob 10. uri zj. se snidemo polnočestvilno v mali kazinski dvorani, da slišimo o stanju naših nad in se posvetu- jemo, kaj nam je ukreniti v sedanjem skrajno obupnem položaju. Pridite vsi! Društvo jugosl. drž. uslužbenecv in vpo- kojenecv.

— m Kaj je z ljubezensko tragedijo? — Ljubljanski listi so prinesli vest o ljube- zenski tragediji na dravskem obrežju v Mariboru. Neki fant je baje ustrelil svo- jo ljubico in potem skočil v Dravo, kjer je izginil v deročih valovih. Mi smo o »dravski tragediji« že slišali, ker pa nam je policija zatrjevala, da res ni ni o nji, nismo govorice niti registrirali. Včeraj je neki ljubljanski dnevnik vest potrdil in povedal, da je neki sodnik zasebno u- gotovil priče tega dogodka. Danes smo zopet vprašali policijo in dobili katego- rično zatrdilo, da ji ni nič znano. Zadeva je res nekoliko skrivnostna: upajmo, da se temu sodniku, ki je rad čital »Simplicissimussove« anekdote in zbad- ljuvke o časninarskih poročevalcih, po- sreči razgneti smelo, ki tare duha. Mi- slimo namreč tako-le: Lahko je poročati o fantu-morilecu, ki je skočil v Dravo, ker zavisi od Dravine dobre volje, kje in ke- daj ga bo vrgla na suho. Toda deklitino truplo, ki je ostalo na obali, menda ja ni izginilo brez sledu, tako da bi niti oblasti ne izvedele zanj. Ali pa imamo v Mari-

boru Landruja, Harmanna ali kako po- dobno človeško hijeno, ki bi ga bila skrivaj spravila v svojo skrivnostno »de- lavnico«? Zdi se nam, da bo najprej tre- ba razčistiti »skrivnost« med poročeval- cem g. K. in njegovim informatorjem; dnevi sicer niso preproči, toda kisle ku- marce vseeno teknejo.

— m Kronika tatvin. Mariji Laščak na Aleksandrovi cesti je nekdo ukradel z dvorišča 70 din. vredno kuro. — Iz vrtno ute g. Kafferja v Gajevi ulici je izginilo razno orodje ter par starih čevljev. V tej ulici so se tatovi v zadnjem času prilično udomačili. — Feliks v. Hijakowskem v Stritarjevi ulici je nekdo izmaknil z dvo- rišnega okna kopalniško rjuho. — Po- sestniku Princlu v Krčevini je izginila šatorna pola 170x125 cm., vredna 300 di- narjev.

— m Deček je izginil. Pred nekaj dnevi je izginil 10letni Friderih Bobik, ki je bil pri svojem stricu Antonu Bobiku v Bo- heni pri Konjicah na počitnicah. Deček je majhne postave, za svoja leta močan in dobro razvit, ima konstanjeve lase in je oblečen v tkaninaste hlače. Kdor bi izvedel zanj, naj to sporoči bližnji orož- niški postaji ali pa njegovemu stricu.

— m Goljufva natakariča. V Zagrebu so aretirali Ano W., ki so jo oblasti delj ča- sa iskale zaradi različnih goljufij, a je niso mogle zaslediti. Aretirali so jo v neki bolnici, kjer je ravno kar čakala na sprejem. Ana W. je bila nekaj časa u- službena kot natakariča v mariborski go- stilni »Črni Juri« v Vetrinjski ulici. Ne- kega večera v septembru l. l. je pobrala ves denar, približno 3200 din. in izginila brez sledu. Šele čez 10 mesecev se je ujela v policijske mreže, potem, ko je s podob- no srečo izvršila več goljufij v Zagrebu in drugod.

— m Pisarna Slov. obrtnega društva se ni preselila v Cankarjevo ulico 5, kakor smo včeraj poročali, ampak se je tja pre- selila pisarna Industrijsko-obrtno raz- stave.

— m Kretanje tujecev v Mariboru. V noč od 24. na 25. tm. je prenočilo v Mariboru 58 tujecev in sicer: »Meran« 18, »Privatni hotel« 2, »Zamorec« 12, »Črni orek« 6, Halbwid 9, Zlati konj« 3, »Kosovo« 3, »Grozde« 3, »Jelen« 1.

— m Prvorsten dunajski »šramel« kon- cert bo v soboto 26. julija na lepem vrhu restavracije »K rdečemu ježu« (Ooovič). Toči se vedno sveže Götzovo pivo iz sod- čkov, kakor tudi izborna kapljica. Pri znano dobra kuhinja. Podaljšana poli- cijska ura. Koncert bo zgolj ob lepem vremenu. Vetrinska ulica 24.

— m Mestni kino. »Na tujih potih« krasna drama v 5 činih se predvaja v petek, so- boto, nedeljo in ponedeljek.

Louis Conperus:

Zaljubljeni osel.

Roman. (25)

Naenkrat se mi je zadelo, da so me o- pazili možje, ki so korakali zadaj za de- kljami. Videl sem, da jih je pogled na- me osupnil in da so dali nekakšne ukaze. Tedaj so vdrli proti meni z gorjačani ob- oroženi sužnji. Že iz daleč so me skušali napoditi s krikom in vikom, toda jaz ni- sem se niti ganil. Tedaj pa se je tudi Charis ozrla vame.

Iz njenega grla se je izvil zmogoviti krik, jaseh kakor zlati vzklík sreče. Lah- na kot nimfa je skakljala proti meni; zapovedujoč sužnjem, da naj odložijo gorjače. Charis je »pila vsa z sebe:

»Vendarle! Moj zaročenec! Moj dolgo pričakovani zaročenec, ki se vrača iz bo- ja! Pridi, pridi! Odprite, sužnji, ograjo, zalgrajte kolo, družice! Kajti on se je vrnil! Prišel je moj Charmides!»

Dočim so devojke in možje obračali oči proč od grdega, ranjenega, hrastavega osla, ki se je ustavljal pred ograjo in zve- davo zrl skozi evetlice, je pristopila Charis. Že se mi je začelo vrteti v glavi od same sreče, kar sem občutil, da so se njene roke ovile okoli mojega oslovike- ga vratu in tančice so mi padle čez glavo. X.

Zares! Ne ozirajte se na osuplost, ki se je videla na obrazih častitljivih mož — Charisinega očeta, bratov in bratrancev, — je dekle velelo, naj odpro vrata. Cha- ris, ki je ovila svojo tančico okoli mojega bolnega očesa in jo potegnila med obema

ušesoma, me je vodila preko cvetočega travnika. Moja sreča je bila istotako o- gromna kot začudenje, ter sem voljno pustil, da so delali z mano, kar je zauka- zala Charis. Bilo mi je, kakor da se vse to dogaja v spanju in niti nisem mogel verjeti, da je res tako. Kadar pa me je Charis vodila mimo svojega očeta in o- stalih možkih sorodnikov, ki se še zme- rom niso predrnili iz prejšnje osuplo- sti, sem slišal Menedemusov vzklík:

»Tako mi vseh usmiljenih bogov! Kaj naj počnemo s temle garjevim oslom? Še ni dolgo, kar smo izdali povelje, da ne imej nihče tri milje v bližini »črnega osla, pa glej: usoda nam ga pošilja kar v hišo in še garjevega povru! In moja hči se je zaljubila v krastaveca, ki ga člo- vek še pogleda ne. Nerazumljiva so pota božja! Povejte mi častilec, Hermes in Eskulapa, vi čudodelei in zdravniki, kaj storiti?»

Poln občupa je Menedemus pozval z roko trojico možkih s frizijskimi čepica- mi, da naj stopijo k njemu.

»Gospodar!« je dejal prvi izmed njih, dolgobrađi in sivolasi stavec. »Ne more- mo storiti nič drugega, nego pustiti Cha- risi, da ostane pri svoji blodni misli, da je našla ženina!»

»Če bi jo skušali drugače prepričati, bi nam ne verjela,« je pristavil drugi nje- njak, nakar se je oglašil še tretji, rekoč:

»Chersonesus je že začaral. Varujte se, Menedemus, da ne ubijete »rko z na- pašnimi sklepi. Naj le ostane prer »na, da je osel resnično njen zaročenec!»

Bratrancei so začeli govoriti Charis- nim bratom:

»Oh, naša draga Charis! Ko bi si vsaj izvolila enega izmed nas, namesto da se je vsled Chersonesove zakletve zalju- bila v krastavega osla, ki ga je koj ime- novala za Charmidesa.«

Vse to sem slišal, ko sem šel mimo moške skupine. Čul sem tudi, da je Me- nedemus »prašal učeniške: »Kaj mi te- daj svetujete, čudodelei?« Prvi Eskula- pov varovanec je odvrnil:

»Zdi se mi, da bo najbolje, če neguje- mo osla.«

Drugi ga je prekinil, rekoč: »Povej Charisi, da bomo njenega v boju ranjenega ženina z največjo pož- tvovalnostjo negovali.«

Zasebno eskubo. Prijazno sobico, kjer je mogoče ležati na vrhu ali na balkonu, obe- neni s prvovrstno hrano, ist- čem za dobo 2-3 mesecev. Ponedelje pod: »Debelitev« na upravo lista. 1602 2-1

Čebelnjak z 20 novi Znid- sič panji od katerih 10 polnih čebel se radi selitve proda. Koseskega ul. 4. 1600 2-1



Automobilno zastopstvo I. J. gf. Herberstein Maribor, Gosposka ul. 20, tel. 133 1594 2-2

Tretji pa: »Ako ozdravi, bomo proslavljali sloves- no zaroko.«

Menedemus je obupno dvignil roko, za- njim so jih bili izprožili tudi ostali možki razen učeniakov.

»Vsa nesreča«, je dejal gospodar, »pri- haja od tod, ker je Chersonesus, ki sem hotel poveriti svojo edinko, zloben člo- vek in prokleti coprnjak, ki je Charis začaral, ker sem sem v zadnjem času iz- vedel resnico in mu odpovedal hčerino roko.«

(Dalje sledi.)

Ugodno kupite kravate, srajce, klobuke, če- pice, robce, nogavice, palice, in parfumerijo v modni trgo- vini B. Veselinović & Ko. Maribor, Gosposka ulica 26 — Najlepše novosti — 128

Menjalnica za nakup in prodajo valut JOSIP BEZJAK — menjalnica — Maribor, Soliska ul. 5

Zahtevajte povsod »TABOR«!